



Београд, 11.04. 2017.

**ПРЕДСЕДНИЦИМА СИНДИКАЛНИХ ОРГАНИЗАЦИЈА
ПРЕДШКОЛСКИХ УСТАНОВА СРБИЈЕ**

Предмет: Петиција за потписивање

Републички одбор Самосталног синдиката предшколског васпитања и образовања Србије, на петој седници, одржаног 6. априла 2017. године, у оквиру теме: Актуелни проблеми запослених у предшколским установама Србије, подржао је Иницијативу синдикалне организације самосталног синдиката предшколске установе „Радосно детињство“ из Новог Сада, да се упути Петиција свим запосленима у предшколским установама Србије из следећих разлога:

Наш Синдикат је у сталним активностима према ресорним министарствима и Влади Републике Србије, са захтевом да се системски реше бројни проблеми који се годинама само повећавају.

Обећања надлежних има, али резултата нема. Овакво стање сувише дуго траје, због чега се повећава незадовољство запослених.

Покретање Петиције даје могућност свим запосленима у предшколским установама Србије да се уједине у својим захтевима и подрже их тако што ће потписати Петицију.

ЗАХТЕВИ СУ:

I. Побољшање материјалног положаја запослених

- проблеми са исплатом одузетог: велики је списак предшколских установа којима није враћено 4 %, а за исплату 6% се и даље заказују састанци у Влади са представницима локалних самоуправа и градоначелницима.

- због умањене цене рада обезвређена је Уредба тако да профили запослених од првог до петог степена имају скоро исту плату – мало више од загарантованог минималца.

- погоршање материјалног положаја запослених произилази из односа најниже и највише плате који је 1:1,80 а треба да буде 1:3.

- највиша зарада за запослене у предшколским установама Србије је испод нивоа потрошачке корпе за 2016.

- овакво стање које је само по себи катастрофално још се више погоршава нередовном исплатом плата од стране локалних самоуправа (кашњења су и до 4 месеца).

- исплата плате по основу школске спреме васпитача која је дефинисана Законом о основама система образовања и васпитања се од стране локалне самоуправе обезвреднује и не исплаћује. Такође се не обезбеђују средства за стручно усавршавање.

II. Побољшање услова рада

У већини предшколских установа број уписане деце је далеко већи од законског норматива, а број запослених мањи, што је условљено забраном запошљавања. Запослени свој рад обављају у тешким условима при чему носе и терет повећане одговорности за безбедност деце, што се директно одражава на њихово здравље и безбедност на раду.

III. Захтевамо хитно доношење платних разреда

у којима би се дефинисали сви профили запослених који су потребни за функционисање делатности предшколског васпитања и образовања, а тиме **спречили** даље запошљавање неадекватних профила који сада у великом броју оптерећују буџет плата за запослене.

С поштовањем,



Председница

Љиљана Киковић

Напомена: Потписане петиције слати на мејл адресу или поштом на адресу наведену на меморандуму **до 26. априла 2017. године.**